

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 61 (122)

3 июля 1941 г. Четверг

Цена 10 к.

ВСЕ—ДЛЯ ФРОНТА!

Мирная передышка советского народа кончилась. Началась война. Советский народ выступил на священную Отечественную войну, на защиту Родины от фашистских бандитов. Он самоотверженно, героически защищает свое отчество, свою родную землю, свою честь и свободу.

Советский народ побежит, сотрет с лица земли фашистскую свору. Наш народ знает, что враг коварен и силен, что предстоит сурьёзная и тяжелая борьба. Чтобы завоевать победу нужны смелость, отвага, самоотверженность, организованность, железная дисциплина на фронте и в тылу. Победа над врагом куется не только на фронте, а и в тылу—на предприятиях, в колхозах.

И каждый, в ком бьется честное сердце патриота страны социализма, должен работать не покладая рук, работать за двоих и за троих, ибо война требует максимального расширения производства, перевыполнять плановые задания, быстрее обычного закончить сеноуборку, убрать урожай. Каждая тонна металла, нефти, угля; каждая тонна мяса, хлеба—это удар по врагам, это снаряд, брошенный в лагерь фашистов. Это должен помнить каждый.

Война требует, чтобы каждый советский человек был бойцом на фронте, бойцом в тылу, работал по-военному, чтобы на колхозных полях работали с рассвета до темна поголовно все колхозники и колхозницы, от малого до большого, все домохозяйки. Кто не желает честно и самоотверженно трудиться на благо Родины, кто избегает работы, проявляет свою недисциплинированность—тот враг, предатель, изменник Родины и ему нет места в нашей среде.

Каждый советский гражданин должен так же самоотверженно трудиться в тылу, как наши доблестные воины Рабоче-Крестьянской Красной Армии на фронте героически сражаются, не зная страха в борьбе с фашистской мразью.

Обстановка требует от нас подчинить все нуждам фронта. Все—для фронта! Больше леса, металла, хлеба, больше сельскохозяйственных продуктов и сырья для нужд фронта!—под таким лозунгом сейчас должно развертываться социалистическое соревнование на предприятиях, на колхозных полях.

Задача коммунистов и комсомольцев—взглавить соревнование и, трудовой подъем масс, быть в первых рядах на трудовом фронте!

ОБРАЗОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу Родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе: тов. Сталин И. В. (председатель), тов. Молотов В. М. (заместитель председателя), тов. Ворошилов К. Е., тов. Маленков Г. Е., тов. Берия Л. П.
2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.
3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. И. Калинин.

Москва, Кремль.
30 июня 1941 года.

Председатель Совнаркома Союза ССР

и Секретарь ЦК ВКП(б)

И. В. Сталин.

Трудовой энтузиазм

На митингах, проходивших по поводу нападения зарвавшихся фашистских псов на нашу цветущую страну, работники лесной и золотой промышленности, колхозники, трудовая интеллигенция Мысковского района взяли на себя обязательство ответить стахановской работой на наглость врага, работать так, чтобы обеспечить скорейшую победу над врагом.

Рабочие Тутуяского лесозаготовительного участка с честью оправдывают свои обязательства. Нормы на подвозке леса выполняются до 198 процентов, вместо 150 по обязательству. На заготовке леса некоторые стахановцы

выполняют задания на 200 и более процентов. Тов. Береснев А. давал производительность труда 166 процентов, а сейчас—200 процентов, тов. Пигарев—202 процента.

Рабочий лесоучастка Сталинского горючина тов. Зубарев норму выполняет на 200 процентов, тов. Несокашев—на 280 процентов.

Колхозники сельскохозяйственной артели «Берензасс» на прополке хлебов дают высокую производительность труда при хорошем качестве работы. Звено комсомолки Бокаевой ежедневно выполняет дневное задание на 150 процентов.

Н. Садовиков.

ДОМОХОЗЯЙКИ И ШКОЛЬНИКИ ВЫШЛИ НА РАБОТУ

После сообщения о вероломном нападении гитлеровской Германии на нашу мирную отечество, трудающиеся Немецкого лесоучастка единодушно заявили о том, что вместе со всем советским народом они встают на защиту своей Родины.

Женщины—домохозяйки и школьники взяли на себя обязательство силами провести своими силами с тем, чтобы освободить лишние рабочие руки для прямых работ—заготовки, вывозки, трелевки.

26 июня женщины дружно вышли на работу. Хорошие результаты производительности труда дали тт. Воробьев А., Артамонова М., Пахомова В., Синьковская П., Иохиленко Д.,

Медведева А. и многие другие. Активное участие в работе приняли школьники.

Жихарева М., выходя на работу, сказала: «Я училась в прекрасной советской школе. Недавно открыты все путь, чего нет ни в одном капиталистическом государстве. Советское правительство заботится о нас. Мы должны помочь своему государству и поэтому я иду на работу».

Жихарева М. работает по-стахановски. Хорошо работают ученики Жихарев Н., Терентьев А., Фоменко И., Евтушенко И., Лазарев И. и другие.

Данилевский.

На врага! Все—для фронта! Больше металла, угля, нефти, машин—для производства танков, самолетов, пушек, кораблей! Больше хлеба, мяса, одежды, обуви—для нужд фронта и тыла!

(«Правда»).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ)

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные арьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на шаулийском направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых в состоянии опьянения.

На минском направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на Восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На Луцком направлении в

районе Каллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сда-

емся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командует тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук

и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешенок и Горошков отказались покинуть поле боя.

Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил цепкий груз по назначению.

Крестяне западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность. Недалеко от села крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в пятьдесят человек, скрывавшейся в

окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питает и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят—«Братя летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда, в Россию».

задержавших немцев в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов.

От советского информбюро

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день, противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и, преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На вильно-двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй, Кейданы, Поневеж, Каунас на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и обеспечен в материальной части.

На минском направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника — остановлено, отрезанные нашими войсками с своих баз и цехами мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, неставляемы в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части прикрыты ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии Лига — Волковыск.

На луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на Новоград — Волынь и Шепетовском направлении не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных одна танковая дивизия противника в бою под г. Лига полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, — сообщают по радио, что за 7 дней войны они захватили или уничтожили более 2000 советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4000 советских самолетов и взято в плен более 40000 красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли, будто бы, всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровер-

гать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии.

Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, — немцы не объявляя войны, воровским образом напали на наши не- граничные части и в первый день войны хваленые немецкие войска воевали против наших пограничников, не имеющих ни танков, ни артиллерии.

К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое- где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый, молниеносный удар на Киев — Смоленск, оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30000 пленных. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15000 про- павших безвести и пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых восьми дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилось, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие удары.

В течение ночи на 30 июня наши войска продолжали вести упорные бои на мурманском, двинском, минском и луцком направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта происходили ночные поиски разведчиков, частные перегруппировки войск и артиллерийская перестрелка.

29 июня противник настойчиво и неоднократно пытался перейти нашу госграницу на Карельском перешейке, но каждый раз огнем и контратаками наших войск он с большими потерями отбрасывался в исходное положение.

На кекгольмском направлении противник силой до двух пехотных батальонов герман-

ских войск три раза переходил в атаку против позиций, занимаемых нашими войсками. Оставил 300 убитых на поле боя, противник отошел за границу.

В тот же день на Выборгском направлении противник пытался высадить морской десант. Решительными действиями наших войск десант противника уничтожен при высадке и на берегу.

В боях за 29 июня наша авиа- ция уничтожила 53 самолета противника, потеряв 21 самолет.

В воздухе над районом Себеж наш истребитель сбил германский самолет «Ю-52». Самолет противника сгорел. Четыре летчика спустились на парашютах и взяты в плен.

Героически дерутся с врагом летчики подразделения Рудакова. За три дня в воздушных атаках ими сбито 13 фашистских бомбардировщиков и истребителей. Не менее успешно дерутся также летчики эскадрильи тов. Карабинец. За один воздушный бой они сбили пять самолетов противника, не потеряв ни одного.

Захваченные в плен солдаты 179-го германского пехотного полка, которым командует полковник Ибсен, передают, что большинство солдат из их воинской части, переброшенной из Франции, решительно настроены против войны с Советским Союзом. Группы военнопленных обратились к солдатам 179-го полка с письмом, в котором говорится: «Мы уверены, что неизвестный всем переговорам людям Германии гитлеровский режим падет под сокрушительными ударами Красной Армии. Братья — немецкие солдаты! За несколько дней войны мы убедились, что солдаты и командиры Красной Армии проявляют в бою исключительное мужество и бесстрашие.

Так сражаться и защищать свою землю, как сражаются советские солдаты могут только те, кто борется за правое дело. Не верьте злостной клевете Гитлера на Советский Союз и его армию. Поверты вайте оружие против истинного врага немецкого народа — против фашистской клики, которая бросает на верную смерть миллионы обманутых людей».

Патриотический подъем советского народа, массовый трудовой героизм нарастают с каждым днем и проявляются с невиданной силой.

На ленинградский завод имени Ильича явился раненый в боях с белофинами зимой 1940 года шлифовальщик тов. Петров. «В такое время, — заявил он, — я не могу оставаться на цепи. Сил и опыта у меня достаточно, чтобы заменить товарищей, ушедших на фронт».

В первый же день войны на один из заводов в Ростове-на-Дону вернулись двадцать пенсионеров, первоклассных токарей, котельщиков, строгальщиков, формовщиков. «Мы дрались с немецкими оккупантами

в 1918 году, — пишут они в своем заявлении. — В минуты грозной опасности для нашей Родины мы не можем оставаться в стороне. Мы снова займем места у агрегатов, чтобы ковать победу нашей родной Красной Армии, авиации и Военно-Морскому Флоту».

Об огромном патриотическом подъеме среди женщин сообщают со всех концов Советского Союза. На заводе имени Орджоникидзе явилось более ста домохозяек с предложением заменить ушедших на фронт мужчин.

На заводе имени Макса Гельца, стахановец — механик тов. Тяйт не уходил трех суток с завода пока не закончил сборку ответственных механизмов. Отдохнув после этого три часа, он взялся помочь своим товарищам по работе.

На машиностроительном заводе имени Ленина котельщик тов. Воробьев успешно заменил четырех рабочих, ушедших в ряды Красной Армии. Мастер тов. Антонов, вместе с подручным тов. Башмаковым, сделав оригинальное приспособление к агрегату, повысили производительность, что позволило заменить пять рабочих, ушедших в армию.

В течение 30 июня на всем протяжении советско-финляндской госграницы противник, наступивший накануне, отображен нашими войсками. На мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На виленско-двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно превосходящему противнику на этом направлении наши войска противостоят упорство и быстроту маневра.

На минском и барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходными силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжаются крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носят характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На бессарабском участке фронта противник пытается вновь форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблими Военно-Морского Флота потоплено две подводных лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

29 июня красноармеец Исайлов показал исключительное мастерство в ведении сверхметкого одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он

перазил точными выстрелами один за другим одиннадцать белофинских егерей, пытавшихся перейти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова нацели пять фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он в упор расстреливать танки противника. Один за другим выплыли из строя четыре фашистских танка. Спиченков навел орудие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранила этого бесстрашного командира. Его место занял младший политрук Огир. Он в лоб расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

Стокгольмское информационное бюро Буллья, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы, совершили налет на болгарский город Рущук и обстреляли его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собой разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера «правительство Виши» во Франции порвала дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом «правительство Виши», по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем нелепым и лживым предлогом, будто бы «Советские дипломатические консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность». Нет нужды доказывать, что этим актом правительство Виши разблачили себя как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства, покоренные им государствам воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым инсценировать «поход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разогнать очереди за хлебом.

Ответ. редактор
А. ЛАКТЮШИН.